

美伊关系缓和,趁机提出要求

失踪6年 美国请伊朗帮忙 拯救前特工莱文森

随着伊朗核问题展现曙光,美国与伊朗关系出现缓和,美国政府26日再次提出,希望伊朗政府协助搜寻美国联邦调查局前特工罗伯特·莱文森的下落,莱文森的亲属也呼吁绑架者早日放人,让他与家人团聚。

同一天,联邦调查局声明,莱文森已经失踪6年半,成为被扣押时间最长的美国囚徒。

亲人请愿 放他与家人团聚

“无论谁扣押了鲍勃(莱文森),我再次请求你们施以仁慈,”莱文森的妻子克里斯蒂娜在家人设立的“帮助鲍勃·莱文森”网站上写道,“请让他与亲人团聚。”

莱文森在调查局工作28年,1998退休,随后充任私家侦探。按他家人的说法,莱文森2007年初赴伊朗度假胜地基什岛调查一宗烟草造假案,当年3月9日失踪。

“6年半多以前鲍勃失踪时,没有人能够预见到那个可怕时刻,”她说,“我们一家很快要聚在一起度过第七个没有鲍勃的感恩节,这种痛苦令人难以承受。”

在网站留言中,克里斯蒂娜鼓励丈夫坚强,还告诉他家中又添了一名满月的孙辈,“我们迫不及待想让你看到他,我们爱你,永不放弃让你平安回家的努力。”

莱文森的儿子在网站呼吁美伊两国携手解决这一悬案,“这么做可以向世界展现,我们两个国家可以合作解决纷争,显现伊朗帮助一个普通美国人家摆脱不幸的意愿。”



罗伯特·莱文森



罗伯特·莱文森前年曾经突然视频求救



妻子克里斯蒂娜与罗伯特·莱文森

希望还在 2011年曾收到视频和照片

莱文森失踪后一直生死不明,直至2011年他的家人收到一段视频和数张照片,证实他仍在世。

照片中,他被箍在一件橙色连身衣中,留着杂乱的灰白胡须,头发蓬乱,手中举着一块含义模糊的标牌:“第四年,你们不能,还是不想……?”视频中,他没能透露绑架者身份和他所在位置等信息。

莱文森身患糖尿病,令家人担忧他的健康状况。2011年后,他的家人再没有收到关于他的消息,不过,他的家人和朋友26日说,有理由相信,他还活着。

联邦调查局华盛顿外勤办公室25日声明,截至26日,莱文森将成

为“美国历史上遭扣押时间最长的人质之一”,超过美联社驻黎巴嫩记者特里·安德森。那名美国记者1985年遭真主党武装人员扣押,1991年获释,历时2454天。

调查局说,他们自2007年开始调查莱文森失踪事件,去年还罕见悬赏100万美元,奖励任何提供能让他安全回家信息的人。

政府助力 借关系缓和再求伊朗

美国白宫26日重提莱文森失踪事件,声明致力于他的平安归来。“我们谨此恳请伊朗伊斯兰共和国协助我们确保莱文森先生的健康、福利与安返,”声明说。

白宫重提旧事的背景即伊朗与伊核问题六国达成初步共识,为解

决这一问题带来前所未有的契机,美国与伊朗的关系得以暂时缓和。

美伊关系的积极进展也让莱文森的家人看到希望。莱文森的儿子在网站上写道,鉴于美伊对话的情形,“我们特别希望官员们利用当前的接触解决我父亲的案子。”

美国国务院女发言人珍·普萨基说,美方过去“不断”在美伊对话中提到莱文森一事。美国总统贝拉克·奥巴马9月与伊朗总统哈桑·鲁哈尼历史性通电话时,提到希望伊方释放另外2名美国人并协助查找莱文森下落。

不过,围绕莱文森失踪一事,伊朗政府多次宣称不知情,也不清楚他的下落。伊朗官员先前的说,伊方愿与美方分享情报,以查出莱文森的所在。

据新华社

拉脱维亚总理 因超市坍塌事故辞职

据拉通社报道,拉脱维亚总理东布罗夫斯基斯27日宣布辞去总理职务。

东布罗夫斯基斯是当天与总统贝尔津什会见面后向媒体宣布上述决定的。他说,他之所以辞职是因为不久前发生的超市楼顶坍塌事故。

拉脱维亚首都里加的一家“马克西姆”超市21日发生楼顶坍塌事故,导致54人死亡,39人受伤,另有7人下落不明。事故原因目前正在调查中。 据新华社

以总统称阿翁未遭毒杀

以色列总统希蒙·佩雷斯26日驳斥巴勒斯坦已故领导人亚西尔·阿拉法特遭毒杀说法,称任何暗杀者都会发现射杀他更容易。

阿拉法特2004年10月在法国接受医治,次年逝世。去年11月,瑞士、法国和俄罗斯专家提取阿拉法特尸骨样本,分别展开化验分析。今年11月初,瑞士方面的尸检报告率先公布,称“适度支持”阿拉法特死于钋中毒的推测。巴勒斯坦官方认定阿拉法特死于暗杀,矛头直指以色列。 据新华社

■ 世间百态

出生时被抱错 60年后获赔37万美元

日本东京地方法院26日下令一家医院赔付一名男子37万美元,原因是,由于这家医院的工作疏忽,这名男子60年前出生时在这家医院被人抱错。这名男子1953年出生在东京都墨田区产科医院。2岁时,他所在家庭的父亲去世,后来他一边在工厂打工、一边完成高中学业。毕业后,他在一家运输公司上班直至年近。当走完大半段人生时,他才被告知,自己出生时被抱错了。

发现被抱错的事实,缘于另一名男子。另一名男子生活在一个家庭状况较好的家庭里,完成了大学学业,但他的三个弟弟发现,大哥和兄弟们的容貌不太像。于是在2009年时,四兄弟进行了DNA测定,证实大哥不是同胞兄弟。后来,三兄弟调查医院记录,终于找到真正的大哥。

三兄弟随后起诉医院,法院26日裁定,当事人失去接受高等教育的机会,无法与亲生父母交流,且真正双亲都已过世,医院必须赔付37万美元精神补偿。 据新华社

20万份! 斯诺登还有海量资料 会带来“世界末日”?

美英情报官员忧虑:最糟糕的还未发生

英国和美国情报官员表示,他们对一批高度机密且高度加密、可能带来“世界末日”的材料感到担忧。他们认为美国国家安全局前雇员爱德华·斯诺登已将这批材料进行了云存储。斯诺登据信掌握着多达20万份的绝密文件。

包括情报人员信息

美国7名现任与前任官员以及其他知情人士表示,斯诺登秘密存储的这批材料包含国家安全局等机构的文件,包括美国和盟国情报人员的姓名。

其中两位不愿透露姓名的消息人士表示,这些数据由一套复杂的加密系统提供保护,需要输入多重密码才能打开。他们表示,密码掌握在至少3个人手中,而且每天只在一个很短的时间段才有效。掌握密码的那些人的身份不得而知。

最糟糕的情况还未发生

一名匿名美国官员称,斯诺登

泄密以来“最糟糕的情况还未发生”。不过,美国国家安全局和国家情报总监办公室发言人都对此不予置评。

足以让新闻界再报两年

消息人士表示,在斯诺登下载的机密材料中,只有一小部分已经公布。奥巴马政府的一些官员私下表示,斯诺登下载的材料足以让新闻媒体再报道两年。据一家网站估计,到目前为止,在斯诺登下载的文件中,超过500份已经公开。

斯诺登近期返回美国的可能性极小,目前,美国和英国把更多精力放在了应对他泄露的材料所产生的后果上。 综合消息

相关新闻

《时代》周刊纠结: 能让斯诺登当年度人物吗?

据悉,斯诺登有望成为美国《时代》周刊2013年“年度风云人物”。

据报道,以往美国《时代》周刊的“年度风云人物”是由其编辑委员会自行评定,而2013年该杂志邀请网民参与评选。在2013年12月4日之前,网络用户均可通过社交网络或杂志官网,为“年度风云人物”进行投票。但投票结果只会成为一个参考,最终结果还是由《时代》周刊编辑委员会决定。

就目前投票结果显示,美国中情局前雇员爱德华·斯诺登在这场“角逐”中暂时处于领先地位。另外进入投票名单

的还有俄总统普京、新当选的伊朗总统哈桑·鲁哈尼、德国总理默克尔等。预计《时代》周刊将于12月11日公布2013年“年度风云人物”。 综合消息



生前努力装穷 死后捐出1.8亿美元

住在美国华盛顿州西雅图一家养老院的老翁麦唐纳,平日给人印象是极度节俭,爱用折扣券买东西。他两个月前过世,身后却留下1.876亿美元信托基金,并将捐给三个不同机构。

麦唐纳在西雅图地区长大,从事律师工作长达30多年。晚年住在老人之家。他给人的印象是身材高大,和蔼亲切,害羞且不多话,个性低调,喜欢用折扣券买东西,碰到果汁打折时会大量采购,身上穿的毛衣则是破洞的。

麦唐纳的继女丹尼斯表示,麦唐纳的财富主要来自继承双亲经营的肉品企业,且他非常擅长投资理财。麦唐纳在50多岁时才结婚,娶了丹尼斯的母亲玛丽。玛丽是育有两名儿女的寡妇。 综合消息